



ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΕΓΧΟΥ & ΠΡΟΛΗΨΗΣ  
ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ (ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.)

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Μαρούσι, 27-5-2013

Αρ. Πρωτ. οικ. 12446

Γραφείο : Προέδρου  
Διεύθυνση : Αγράφων 3-5, Μαρούσι  
Ταχ. Κώδικας : 151 23  
Τηλέφωνο : 210-8899136,098  
Πληροφορίες : Γ. Ρηγάκος, Κ. Λιόνα  
Φαξ : 210-8899134

Προς: Πίνακας Αποδεκτών

**Θέμα: «Πρόσκληση στην ημερίδα ενημέρωσης επαγγελματιών υγείας για τη λύσσα στο Δήμο Πέλλας της Π. Ε. Πέλλας»**

Το φθινόπωρο του 2012 εμφανίστηκαν, για πρώτη φορά μετά το 1987, εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα λύσσας σε ζώα στην Ελλάδα. Συγκεκριμένα, το 2012 δηλώθηκαν στο ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. συνολικά εννέα (9) ζώα θετικά στη λοίμωξη του ιού της λύσσας και έως τις 21/05/2013 άλλα εννέα (12). Δώδεκα (12) από τα παραπάνω κρούσματα εντοπίστηκαν στην ΠΕ Κιλκίς, τρία (3) στην ΠΕ Πέλλας, δύο (2) στην ΠΕ Κοζάνης, ένα (1) στην ΠΕ Καστοριάς και τρία (3) στην ΠΕ Τρικάλων. Σε όλα τα ζώα επιβεβαιώθηκε εργαστηριακά λοίμωξη με τον ιό λύσσας από το εργαστήριο αναφοράς λύσσας του Κέντρου Κτηνιατρικών Ιδρυμάτων Αθηνών (Κ.Κ.Ι.Α.). Το τελευταίο περιστατικό αφορούσε κόκκινη αλεπού από την περιοχή Κορομηλιά της ΠΕ Τρικάλων, η οποία επιβεβαιώθηκε εργαστηριακά στις 22/04/2013. Μέχρι στιγμής δεν έχει καταγραφεί κρούσμα λύσσας σε άνθρωπο. Τα άτομα που εκτέθηκαν σε δήγμα ή ήρθαν σε επαφή με λυσσώδες ζώο υπεβλήθησαν σε προφυλακτική αντιλυσσική αγωγή με χορήγηση εμβολίου ή και ορού καθώς και σε περιποίηση του τραύματος.

Το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. σε συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς έχει ήδη συστήσει Ομάδα Εργασίας Ζωονόσων, κύριος στόχος της οποίας είναι η παροχή συμβουλών προς το ΚΕΕΛΠΝΟ για την παρακολούθηση και τον έλεγχο κυκλοφορίας του ιού της λύσσας καθώς και την πορεία της νόσου στη χώρα μας. Σε συνέχεια της συνάντησης της ΟΕ Ζωονόσων στις 6/03/2013, συστήθηκε η άμεση οργάνωση από το ΚΕΕΛΠΝΟ δράσεων για την ενημέρωση και εκπαίδευση των επαγγελματιών υγείας, που απασχολούνται τόσο στον δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα, με έμφαση στις γεωγραφικές περιοχές υψηλής επικινδυνότητας. Επίσης συστάθηκε από το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. ομάδα εργασίας για τις Επηρεαζόμενες από Λύσσα περιοχές, η οποία στις 12/04/2013 κατέταξε τις Περιφερειακές Ενότητες της χώρας ανά επίπεδο επικινδυνότητας. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. ([www.keelpno.gr](http://www.keelpno.gr))

Με σκοπό την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των επαγγελματιών υγείας του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, σχετικά με τη λύσσα, το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. οργανώνει ημερίδες ενημέρωσης, κατά προτεραιότητα σε περιοχές που έχουν εμφανιστεί εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα

λύσσας σε ζώα, καθώς και σε περιοχές με αυξημένο κίνδυνο εμφάνισης κρουσμάτων λύσσας σε ζώα.

Συγκεκριμένα, το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ., σε συνεργασία με τις τοπικές αρχές και τις αρχές δημόσιας υγείας, σας προσκαλεί στην ημερίδα ενημέρωσης με θέμα: «Λύσσα, Μέτρα Προστασίας, Συνεργασίας- Διαλειτουργικότητα Εμπλεκόμενων Φορέων», που θα πραγματοποιηθεί την **Τρίτη 4 Ιουνίου 2013** στο Δήμο Πέλλας της Π.Ε. Πέλλας. Η παρουσίαση θα διεξαχθεί στις **12.30 στο αμφιθέατρο του Γενικού Νοσοκομείου Γιαννιτσών.**

Στην ημερίδα καλούνται να συμμετάσχουν όλοι οι επαγγελματίες υγείας του Γ.Ν. Γιαννιτσών, του Γ.Ν. Έδεσσας, των Κέντρων Υγείας Αριδαίας, Άρνισσας, Σκύδρας και Κρύας Βρύσης, των Μονάδων Υγείας του ΕΟΠΥΥ Γιαννιτσών και Έδεσσας, καθώς και επαγγελματίες υγείας του ιδιωτικού τομέα. Επίσης καλούνται οι επαγγελματίες υγείας της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Πέλλας καθώς και ιδιώτες κτηνίατροι. Επιπρόσθετα καλούνται οι επαγγελματίες υγείας και οι αρμόδιοι υπάλληλοι των Δήμων που εμπλέκονται στη διαχείριση των αδέσποτων ζώων.

Παρακαλούμε για τη συμμετοχή και τη συνεργασία σας για την εύρυθμη διοργάνωση των ημερίδων και πιο συγκεκριμένα για την κινητοποίηση και διευκόλυνση των επαγγελματιών υγείας που υπάγονται στις υπηρεσίες ευθύνης σας, ώστε να παρακολουθήσουν την ημερίδα.

Σας επισυνάπτουμε το πρόγραμμα της ημερίδας ενημέρωσης.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων και είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,

Η Πρόεδρος του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.

Τζ. Κουρέα-Κρεμαστινού



**Κοινοποίηση:**

1. Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης  
Υπόψη: Γενικής Γραμματέως Δημόσιας Υγείας, κας Παπανικολάου
2. Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης  
Υπόψη: Γενικής Διευθύντριας Δημόσιας Υγείας & Ποιότητας Ζωής, κας Κύρλεση
3. Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης  
Διεύθυνση Δημόσιας Υγιεινής, Υπόψη: κου Σύρρου
4. Ε.Κ.Ε.Π.Υ.

**Εσωτ. Διανομή**

- Γρ. Προέδρου
- Γρ. Διευθυντή
- Τμ. Διοικητικού Συντονισμού
- Τμ. Επιδημιολογικής Επιτήρησης & Παρέμβασης
- Γρ. Ζωνόσων
- Κ.Ε.Π.Χ.